



**Ocena izvajanja Občinskega programa varnosti Občine Ajdovščina
Poročilo občinske uprave - izvajanje ukrepov Občinskega programa Občine Ajdovščina
v letu 2023**

1. OBČINSKE JAVNE POVRŠINE, REKREACIJSKE POTI IN DRUGE POVRŠINE, NA KATERIH SE ZADRŽUJEJO PREBIVALCI

- Občinske ceste in druge prometne površine

V letu 2023 se je nadaljevala ureditev površin za pešce in kolesarje. Ob državni cesti v naselju Lokavec se je zgradila varna in kontinuirana povezava za pešce med mostom čez Grajšček in križiščem za zaselek Kovači. Prav tako se je v letu 2023 izvedlo hodnik za pešce na ulici Vena Piona in v obrtnih conah Mirce ter v Talih. V lanskem letu je bila asfaltirana lokalna cesta med odlagališčem Dolga Poljana in naseljem Dolenje. Asfaltacija je privedla do dodatnih obremenitev lokalne ceste in višjih hitrostih na tem odseku.

V sklopu projektiranja novih državnih kolesarskih in peš površin se na območju Bevkove ulice predvideva umestitev površin, ki bodo predvidoma sofinancirane s strani Direkcije RS za Infrastrukturo. Še vedno ostaja problematičen odsek na Goriški cesti na mostu čez Hubelj. Zaradi prometnih zastojev na območju mesta, je Občina Ajdovščina naročila izdelavo prometne študije širšega območja Tovarniške ceste. Rezultati študije so pokazali, da je nujna takojšnja rekonstrukcija semaforkega križišča na južni obvoznici, v srednjeročnem časovnem obdobju pa rekonstrukcija dodatnih križišč na območju Tovarniške ceste in južne obvoznice. Prometni zastoji se pojavljajo na območju Tovarniške in Goriške ceste, ter območja od Goriške ceste do Zavoda za šport Ajdovščina in OŠ Danila Lokarja. Za razbremenitev središča mesta bo potrebna tudi čim hitrejša izgradnja ceste med ulico Quiliano in regionalno cesto Ajdovščina – Lokavec.

V občini imamo 16 merilnikov hitrosti, 12 stacionarnih, eno mobilno enoto, ki jo premikamo po potrebi, in dva števecva prometa. Hitrosti osmih merilnikov se prikazujejo na spletni strani (www.ajdovscina-promet.si). Podatki zbrani s pomočjo merilnikov hitrosti in števecv vozil, ki jih beležijo (poleg hitrosti se pridobi še podatek o času ter številu vozil), se uporabljajo pri projektiranju novih prometnih površin ter pri zagotavljanju prometne varnosti.

Lokacije stacionarnih mobilnikov hitrosti »Vi vozite« v letu 2023:

Naselje	Podrobna lokacija
Male Žablje	Avtobusno postajališče Male Žablje
Selo	Državna cesta R2444
Dobravlje	Lokalna cesta skozi Dobravlje
Col	Cesta Podkraj -Col
Otlica	Pred osnovno šolo
Lokavec	Pred osnovno šolo
Črniče	Pred osnovno šolo
Dobravlje	Pred osnovno šolo
Cesta	Ob hišni številki Cesta 52
Plače	Ob domu krajanov
Ajdovščina 1	Lokavska cesta
Ajdovščina 2	Cesta mimo srednje šole
Vrtovin	Državna cesta (last DRSI-ja)

Konec leta 2023 sta bila kupljena dva nova merilnika hitrosti. Prvi bo postavljen na območju Dolenj, drugi pa na območju naselja Velike Žablje.

Mobilni prikazovalnik je bil v letu 2023 postavljen v naseljih Ustje, Skrilje, Uhanje in Ajdovščina. Meritve na nobenem od navedenih območij niso izkazovale odstopanj od veljavnih omejitev hitrosti.

V letu 2023 so bili števci prometa postavljeni na Tovarniški cesti. Pridobljeni podatki so bili uporabljeni in upoštevani pri prometni študiji Tovarniške ceste.

Lokacije mobilnih števecov vozil v letu 2023:

Naselje	Podrobna lokacija
Ajdovščina	Tovarniška cesta S-J
Ajdovščina	Tovarniška cesta J-S

Veliko število tranzitnega prometa na hitri cesti H4 in pomanjkanje počivališč za tovornjake ob njej prisili voznike, da za potrebe počitka zapustijo hitro cesto in v bližini izvoza iščejo brezplačna parkirna mesta. V preteklem letu se situacija ni izboljšala. Tovornjaki parkirajo predvsem na cestah v poslovnih conah Tale in Pod železnico. Območje ob bencinskem servisu MOL se je fizično zaprlo, zato to območje s tovornjaki ni več zasedeno.

Ob pojavu burje policija izloča tovornjake na izvozu Ajdovščina, kar privede do težav zaradi pomanjkanja parkirišč. Predlaga se, da ob pojavu burje policija vozila ustavlja že na hitri cesti pred območjem z burjo in jih zadržuje na voznem pasu hitre ceste.

V letu 2023 je bilo zabeležena večja škoda na prometni signalizaciji in prometnih ogledalih (posebej izpostavljena so območja okrog osnovnih šol na območju mesta Ajdovščina).

- Rekreatijske poti, otroška igrala in druge javne površine:

Javne površine znotraj naselij predstavljajo površine v splošni rabi, na katerih se prebivalci srečujejo in zadržujejo. Te površine lahko postanejo tarča skupin ali posameznikov, ki namerno,

zaradi malomarnosti ali nesreče povzročajo škodo na urbani opremi, objektih in površinah. Med najbolj ogrožene spadajo urbana oprema (smetnjaki, klopi...) in igrala na otroških igriščih.

V letu 2023 so bila postavljena nova otroška igrala v športnem parku Budanje. Marca smo zaprosili policijo in redarsko službo za obhode otroških igrišč v Gojačah, Črničah in ob Polževem mlinu v Ajdovščini, ker so bile na teh lokacijah večkrat poškodovane klopi, igrala in druga oprema. Oktobra, na dan nogometne tekme med ND Primorje Ajdovščina in ND Gorica, so bila poškodovana igrala v Šturskem parku.

V prednovoletnem in novoletnem času so se v ob obeh ajdovskih osnovnih šolah zbirali otroci in druge osebe, ki so s hrupom zaradi uporabe pirotehničnih sredstev vznemirjali prebivalce in domače živali. Poškodovali so koše za odpadke, k sreči ni prišlo do razbitja stekel na oknih ali do drugih večjih poškodb na objektih. Smiselno je povečati preventivne aktivnosti na osveščanju o nevarnostih uporabe pirotehničnih izdelkov ter povečati nadzor ob šolah.

2. OBJEKTI

V občini se nahajajo prazni objekti, ki so zanimivi za zbirališča mladoletnih in starejših prestopnikov. Za prazne objekte v občinski lasti ima Občina Ajdovščina sklenjeno pogodbo s KSD d.o.o. Ajdovščina za izvajanje pregledniške službe in urejanje okolice objektov. V letu 2023 je ostalo število takšnih objektov nespremenjeno (5).

3. NARAVNE IN DRUGE NESREČE

Prva polovica leta 2023 je bila na področju naravnih in drugih nesreč mirna; na območju naše občine nismo beležili večjih nevšečnosti. Gasilske enote so posredovale pri manjših intervencijah, kot so dimniški požari, manjši požari v naravi, prometne nesreče in drugi podobni dogodki. V aprilu je prišlo do podora brežine med lokalno cesto in reko Hubelj v Palah. Za potrebe sanacije se je uporabila sredstva iz proračunske rezerve.

V poletnih mesecih je občino Ajdovščina prizadela neurja in poplave. Največjo intervencijo smo doživeli 25. 7., ko je neurje v zaselku Tiha dolina na Predmeji odkrilo več stanovanjskih in gospodarskih objektov. Na tej intervenciji je posredoval štab CZ, gasilci GRC in prostovoljni gasilci iz vseh društev, ki delujejo na našem območju, na pomoč so priskočili tudi prostovoljni gasilci iz občine Vipava. Poleg intervencije na Predmeji so se v poletnih neurjih težave pojavljale tudi drugje po občini. Še največ škode pa je povzročila toča, ki je na več različnih dogodkih povzročala škodo na objektih, vozilih in kmetijskih površinah. Avgustovske poplave so na srečo prinašale le manjše težave z meteorno vodo in manjšimi podori zemljine, zato so gasilci in pripadniki CZ na pomoč priskočili na bolj prizadetih območjih (zgornja Savinjska dolina, Koroška, ...).

Poleti so se začele pojavljati tudi težave na območju vasi Zavino, kjer je prišlo do izpiranja zemljine in poškodovanja javne infrastrukture zaradi erozijskih procesov v novonastalem vinogradu nad vasjo.

V začetku oktobra smo izvedli mednarodno vajo služb CZ z imenom AJDEX 2023. Vaja je temeljila na aktivnostih reševalnih psov in zagotavljanju logistične podpore pri takšnih intervencijah. Na vaji je sodelovalo 50 parov reševalnih psov in vodnikov reševalnih psov ter še 70 pripadnikov ostalih intervencijskih sestavov, ki so skrbeli za logistiko in podporo.

Konec oktobra in v mesecu novembru je območje naše občine ponovno prizadela neurja. Prišlo je do poplavljanja reke Vipave in reke Hubelj, poplav meteornih vod. V vasi Zavino so se ponovno pojavile težave na javni infrastrukturi zaradi erozijskih procesov v vinogradu, v zaselku Orešje pri Colu pa je prišlo do podora pod stanovanjskim objektom.

4. INTERVENCIJSKE POTI

Z lastnimi sredstvi občine in državnim sofinanciranjem se je v lanskem letu uredilo in na novo zgradilo gozdne protipožarno intervencijsko pot iz Črnič do Selovca, protipožarne poti se s cesto Trnovo – Selovec – Čaven ni povezalo, da je ta manj privlačna za nelegalno vožnjo terenski vozil in motorjev. To je bil prvi izmed nabora ukrepov, ki ga je pripravila Delovna skupina za preučitev trenutnega stanja in za pripravo predlogov za izboljšanje požarne varnosti naravnega okolja. Prostovoljna gasilska društva so v na svojih območjih izvajala redne preglede požarnih poti.

Datum: 5.2.2024

Pripravili:
Jošt Černigoj,
Matevž Brataševc,
Mojca Remškar Planinc

Mojca Remškar Planinc, l. r.,
direktorica občinske uprave